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síi hatatlan reformok.
I. Iskolát a népnek! Az állam 

nagy bölcsen gondoskodott ugyan 
a tankötelezettség általánosításáról, 
de nem gondoskodott arról, ho<zy 
a törvény végrehajtható is legyen. 
Nem gondoskodott kellő szánni 
iskoláról. Egy félmillió gyermek 
számára nincsen iskola. Egy közeli 
év statisztikája szerint a 3.125.000 
tanköteles gyermek közül nem 
iratkozott be — mert nem volt 
iskola — 655.000 gyermek. Az l 
összes iskolákba járt 2.462 000 ta­
nuló, egy-egy iskolára tehát esett 
144 tanuló. Oly óriási elmaradott­
ság és oly nagyfokú kulturbaj ez, 
melyet csak akkor foghatunk fel, 
ha a mi statisztikánkat össze­
hasonlítjuk a külföldi államokéval. 
Így amig nálunk egy iskolára 149 
tanuló esik, Finnországban csak 
41, Olaszországban 62, Francia- 
országban 64, Bulgáriában 112.

Meg kell szabadítani az iskolá­
kat a politikai és felekezeti be­
folyásoktól, hogy legyen az tisztán 
a népművelés temploma.

II. Államosítani kell a rettene­
tes közegészségügyi szolgálatot, 
társadalmi és szociális eszközökkel 
kell gyógyítani az országos köz­
nyomort. A statisztikai adatok 
megdöbbentő színekben tüntetik 
fel az ország közegészségügyi 
viszonyait. Elszomorító dolog és 
főleg azért van a sürgős beavat­
kozásra szükség, mert a halandó­
ság borzasztóan pusztít épp a 
proletáriá tus között, a nyomor­
tanyákon. Micsoda adatok például 
a következők V Magyarországon 
1906-ban 646 ezer gyermek szüle­
tett, de ebből 12 ezer holtan jött 
a világra s a sivatagkulturáju 
Oroszországot kivéve, nincs állam 
Európában, ahol akkora volna az 
egy éven alóli gyermekhalandóság, 
mint nálunk.

Meg kell találni azokat a hy- 
gienikus módszereket, amelyek 
megtanítják élni a tömegem bért. 
Okos, szociális tudnivalókról kell 
lel világosítani a fogékony gyermek 
lelkét, oly ismeretekkel kell ellátni, 
melyekből megérti, hogy mikép

lakjék, ruházkodjék s hogy hogyan 
kímélje életerőit. Magyarország a 
legtüdővészesebb ország az egész 
földön, ahol 100.000 lakosra 384 
tüdővészben elhunyt esik, a lakás- 
viszonyok miatt főképen. A mű­
velődés és kultúra leszállítja a 
tömegnyomort és halandóságot, 
mert megtanítja okszerű és gya­
korlati védekezésre a tömegeket.

A kórház - ügy nyomorúságos 
voltát eléggé igazolja az, hogy 
negyvenezren í'elii! vannak hülyék, 
őrültek, közveszélyes elmezavaro­
dottak az országban kórházi ápolás 
nélkül.

111. Reformra szóiul az igazság­
ügy, mely ma a szegény ember 
részéről hozzáférhetetlen a rend­
kívüli ügyvédképviseleti költségek 
miatt. Jogállamok mintája szerint 
szervezendők volnának a polgári 
perekben is a közvédői állások, 
vagy pedig a közigazgatást kellene 
e tekintetben sokkal tagat)b auto­
nómiával felruházni s ki kellene 
terjeszteni jogkörét különösen a 
munkás, a kisbirtokos, kisiparos 
és kiskereskedő szociális tényke­
déseiből előforduló meghatározott 
értékű jogviták eldöntésére.

Csakhogy előbb maga a köz- 
igazgatás Js komoly és radikális 
megszervezésre szorul s az egy­
séges, nagy, centrálisán igazgatott, 
— vidéki kiskirályok, vármegyei 
és törvényhatósági városi kliánok 

j és esingiskhánok pressziója alól 
kivett, — modern állami közigaz­
gatás volna legeslegelsősorban is 
megteremtendő.

Nem kell lelni a centrális állami 
közigazgatástól, mert nem is olyan 
veszedelmes az a municipiális 
érdekre, akkor ha a tisztviselőinek 
megadjuk az anyagi és erkölcsi 
függetlenséget. A ina közigazga­
tásának tisztikara nem független. 
Gyalázatosán van fizetve, szinte 
évtizedek óta egy a fizetése s az 
a szerény, külön állami dotáció, 
melyben most részesedik, még 
mindig aránytalanul kevés a hor­
ribilisen megdrágult megélhetési 
viszonyok közölt. A rosszul fizetett, 
az utolsó segéd- és any a könyv­
vezetőnél is gyatrább anyagi hely­
zetben élő nyomorult gépember

pedig energ iát lan és korruptságra 
hajlandó. Biztosítsuk csak annak 
a keliően kvalifikált, tisztességes 
s legalábbis az állami méretekkel 
dotált közigazgatási tisztviselőnek, 
vagyoni helyzete rendezettsége 
mellé a politikai, az államhatalom­
tól való függetlenséget is, — 
azonnal nem lesz olyan hajme­
resztőén félelmetes az állami köz- 
igazgatás. Modern képzettségű, az 
egyéni tisztességükre és karak­
terükre féltékeny jogász-elemek 
tódulni fognak a megfelelő kenyér 
után s miután megszűnik az ál­
lamtól való függési viszonya, 
lesz erélye, bátorsága, tekintélye, 
tudása, műveltsége, szabadsága és 
függetlensége, hogy határozatait, 
tiszti rendelkezéseit mindenkor a 
jog. törvény és igazság szellemé­
ben hozza meg.

A Budafoki Ipartestület
közgyűlése.

Folyó hó 3-án tartotta meg a Budafoki 
Ipartestulet ezévi rendes közgyűlését, amely 
a 23-ik volt, megalakulása óta. A közgyűlést, 
amelyen az ipartestűlelr.ek mintegy 50 tagja 
jelent meg, Steinschitz Antal elnök vezette. 
Legkiemelkedőbb pontja a közgyűlésnek 
Feiiein József ipartestületi jegyző beszámoló- 
jelentése volt, amely magasabb szempontok­
ból vizsgálván és bírálván az ipartestület 
működését, sok megszívlelni-valót tartalma­
zott Jelentésének egy részét szószerint 
közöljük :

ilpartestülelünk fennállása óta évről-évre 
előterjesztett évi jelentésekben elhangzott 
azon panasz, hogy az ipartörvény rossz, a 
megélhetés nehéz, a munkás viszonyok ren­
dezetlenek és amig másoktól vártuk a segít­
séget, addig mi ölhetett kezekkel tétlenül 
néztük az idő folyását anélkül, hogy akár 
sajat érdekeink előbbrevitele, akar pedig jó 
munkáselem neveléséért va'amit is tettünk, 
avagy ez irányban csak némi áldozatot is 
hozni készek lettünk volna.

Ipartestűletünk ma-holnap negyedszázados 
fennállását fogja elérni; s ha visszatekintünk 
az elmúlt hosszú időre, vájjon nyugodt 
lelkiismerettel szabad-e fejünket pihenőre 
hajtani és nem kell-e az utódok jogos és 
méltán kiérdemelt szemrehányásaitól retteg­
nünk f Igenis félnünk kell, hogy számon 
fogják tőlünk kérni a tétlenségben elmúlni 
engedett időt I S ha teszik joggal teszik 1

Ipartestületünkben a békés együttmunkál- 
kodas helyett már az első időben is a sze­
mélyeskedés nyomult előtérbe.

A személyeskedés két igen sokszor pedig 
három táborba is forgácsolta szét az erőket 
es ha fel is vettetett egy egészséges, életre­
való eszme, épen az aldatlan és eléggé el 
nem Ítélhető személyi hajsza volt mindenkor 
kerékkötője annak, hogy az eszme testet 
öltsön. Minden újítás, előrehaladás és vágyó-
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nosodásnak megakasztója az úgynevezett 
»azértsem« volt.

A testületi életben soha sem mérlegeltetett 
az vájjon egyik-másik felvetett eszme 
he'lyes-e, célirányos e, a testületre nézve 
előnyös és haszonnal jaró-e, hanem mindig 
az, hogy az eszme honnét, az íz melyik 
párttól eredt.

Tekintsünk végig az országban levő 403 
ipái testületen és látni fogjuk, hogy számra 
nézve az erősebbek közzé, vagyoni tekintet­
ben pedig az utolsók közzé fogjuk magunkat 
sorozhatni.

A legkisebb ipartestületek is, aránylag 
sokkal rövidebb idő alatt vagyonosodás 
tekintetében sokkal többet mutathatnak fel 
már ma, mint amennyit mi fogunk felmutat­
hatni fennállásunk második 23-ik évében, ha 
továbbra is tétlenségben tespedünk Testüle­
tünk fennállásának 23-ik évében feltudunk 
mutatni összesen néhány ezer koronát, mig 
más sokkal gyengébb testület rövidebb idő 
alatt tízezrekben mutathat fel annyit.

Ha kérdjük tisztelt tagtársak, miként lehet 
az? Meg is találjuk rá a feleletet. A köl­
csönös tisztelet, megbecsülés és testven 
szeretet, mellyel egymás iránt viseltetnünk 
kellene. Kezet kézben, egymást támogatva 
előre tárni, ez legyen a jövőre nézve jel­
szavunk.

Ép oly kevéssé, amint a magunk dolgával 
törődtünk az elmúlt idő alatt, épen oly 
kevéssé törődtünk a tanonc-neveléssel Nem 
abból áll a tanonc-nevelés, tisztelt tagtársak, 
hogy a tanoncot befogjuk a munkába es 
elküldjük bár kelletlenül, de mégis iskolába, 
hanem az is a tanonc-neveléshez tartozik, 
hogy testi és szellemi fejlődését elősegítsük.

Szükséges, hogy a tanonccal munkaidőn 
kívül is foglalkozzunk, szükséges, hogy őt 
az élettel is némileg megismertessük, jó 
tanácscsal ellássuk és szeretettel, igazságos 
szigorral olyan elbánásban részesítsük, mintha 
sajat gyermekünk lenne. Különösen igve- 
kezzük őt a rossz társaságtól távol tartani, 
hanem ahelyett szerettessük meg vele a 
hasznos könyveket és igyekezzünk lelki és 
szellemi művelődését ezúton is elősegíteni.

Ha a tanonc-nevelést igazan megszívleljük, 
oly munkásokat fogunk nevelni, akik ha 
meg is kívánják a magukét, hálás szerete- 
tükkel, szorgalmukkal és tisztességes mun­
kájukkal igyekezni is fognak munkabérüket 
kiérdemelni.«

Beszámolt ezután a jegyző az ipartestület 
1911. évi működéséről, amely szerint a 
testületnek ezidőszerint 260 tagja van. Az 
1911. évben kilépett 39 tag; belépett 31 
kisiparos uj tag, ezekenkivül a »Ratios szi- 
varkahüvelygyár 80 korona és a Budapesti 
Kereskedelmi Részvénytársaság IO korona 
tagsági díjjal. 78 tanonc avattatott, 45 sza­
badult fel. Tanoncszerződés felbontatott 16 
Munkakönyv 460 drb adatott ki. Ügydarab 
263 intéztetett el. A békéltető bizottság 
7 Ízben ülésezett és összesen 10 panaszt 
tárgyalt.

Az 1911 évi számadás 5643 korona 50 
fillér bevétellel, 2744 korona kiadassa! és 
2899 korona 50 fillér maradvánnyal zárult. 
Az özvegyek és árvák segélyalapjára be­
folyt 1270 korona 56 fillér bevétel, kiadás 
felmerült 50 korona; maradvány 1220 kor. 
56 fillér. A vagyon leltár szerint 5925 kor. 
52 fillér. Az 1912 évi költségelőirányzat 
6718 korona 52 fillér bevétellel, 3400 korona 
kiadással és 3318 korona 50 fillér fedezeti 
többlettel megállapittatott.

Végül az uj tisztikart választotta meg a 
közgyűlés, A szavazás eredménye a követ­
kező: Elnök: Steinschitz Antal. Elöljáró- 
sági tagok: Lehnert József, Edlmayer József, 
Habermann Ferenc, Bidschofszky Győző, 
VVohner Ferenc, Lind may er József, Király 
Sándor, Ivanics Pál, Schwarzenberger József, 
Weinhammer Antal, Eberhárdt Péter. Szám­
vizsgálók : Pető Kálmán, Anselmó József, 
ilochbaum Ferenc.

HÍREK.

Takarékpénztár közgyűlése.
A »Budafok és Vidéke Takarékpénztár 

Részvénytársaság« Czermann József elnök­
lete alatt március hó io-én tartotta meg 

I XIV. évi rendes közgyűlését, amelyen 28 
részvényes, 190 részvény képviseletében, 
178 szavazattal volt jelen. Az igazgatóság 
és a felügyelőbizottság jelentését Mészáros 
Zoltán ügyvezető - igazgató olvasta fel. 
melyet a közgyűlés, az előterjesztett zár­
számadásokkal és a nyereség felosztása 
iránti javaslattal elfogadott, s úgy az 
igazgatóságnak, valamint a "felügyelöbizott- 
ságnak is, a felment vényt megadta. A fel- 
ügyelőbizottság díjazását, az igazgatóság 
javaslatára, a közgyűlés 500 koronában 
állapította meg A tárgysorozat 5. pontja 
értelmében 5 igazgatósági, 5 felügyelőbizott­
sági és 15 választmányi tagnak a meg­
választása következett. Megválasztattak, a 
hivatalos jelölőlista alapján egyhangúlag, az 
igazgatóságba: Seybold Frigyes, Zala Sán­
dor és Zwack Ákos 3 évre, Stift Béla és 
Zimmermann Mátyás l évre; a felügyelő­
bizottságba: Bőssanyi Gusztáv, Finck F. 
Sándor, Leheti József, Noszkay Janos és 
Reismann Manó I évre, továbbá a választ­
mányba : Balassa Sándor, Bussay Kálmán, 
dr. Kramberger József. Kollerits Károly, 
Pentz Andor, dr. Pór Zsigmond, dr. Spitzer 
Gusztáv és Weisz Mór 3 evre, Dörflinger 
Karoly, Halzl Janos és id. Nikoletti Antal 
2 évre ; Bleyer David, Fáy Ignác, Hoflinger 
András es Pentz Ferenc 1 évre. Az igazgató­
ság bejelentette, hogy az intézet részére 
megvette az Ürszág-ut és a Kossuth Lajos- 
utca közötti Eberhardt Vilmos- féle sarok­
házat, hogy megfelelő felépítés által iroda- 
helyiségeit állandósítsa, s hogy már a jövő 
évben lejáró bérszerződés után az intézet 
sajat otthonába költözhessen. Az üzletkör 
fejlesztése céljából és az üzletfelek kényel­
mére Nagytétény községben fiókot létesí­
tettek, mely működését az elmúlt év végén 
meg is kezdette. A takarék pénztári for­
galma az 1911-ik üzletévben 20,468.573 52 
korona volt, tiszta nyeresége pedig 14.852 07 
korona, melyből részvényenként 6°/e- os osz­
talék jutott, s a fenmaradó 2.852 07 korona 
az I9I2. év nyeremény-számlájára vitetett 
at. A közgyűlés az összes előterjesztéseket 
elfogadta, s hozzájárult az igazgatóság azon 
indítványához is, hogy a részvényeknek 
I912 május hó 1-én esedékes 14 számú 
szelvényei darabonként 12 koronával már 
f. évi március hó 11 - tői kezdve úgy az 
intézel pénztáránál Budafokon, mint Buda­
pesten az Első Magyar Iparbanknal (V. kér., 
József-tér I. szám) beváltassanak

Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy 
Mészáros Zoltánt, az intézet eddigi népszerű 
ügyvezető titkárát, ki sokoldalú tehetségét 
és ambícióját, valamint nagyarányú tevéi eny- 
ségét mindég az intézet javara és fellendü­
lésére iparkodott értékesíteni, az igazgató­
ság, érdemeinek külső elismerése jeléül, 
ügy vezető-igazgatóvá léptette elő Mészáros 
Zoltán már az intézet alapítása óta minden­
koron teljes megelégedésre töltötte be 
felelősségterhes állását, úgy hogy az elő­
léptetés őt mint az átlagon jóval felülemel­
kedő és értékes pénzügyi szakembert érte

— Budafok község képviselőtestülete I
hó 14-én rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek egyetlen fontos targya az elöljáró­
ságnak a vízvezetéki kutak építése iránti

előterjesztése volt. A képviselőtestület egy­
hangúlag elhatározta, hogy a LefeberÁgoston 
fele vállalat ajánlata alapján a próbafúrás 
helyén egy 6 méter átmérőjű, szükségszerinti 
mélységű kutat asat azon célból, hogy a 
községi vízmüvet vízzel ellássa azon idő 
alatt, mig a szűrők kijavíttatnak. A költsé­
gekre vonatkozóan elhatározta a közgyűlés, 
hogy azok a község takarékbetétjéből 
előlegez tessenek. A munka lehető gyors 
keresztülvitelével Handl György biró bízatott 
meg, melléje szakértőkul a községi mérnök, 
Kollerits Károly és Bleicher Ferenc kéretett 
fel. A határozatot rendkívüli sürgősségére 
való tekintettel pusztán birtokon kívül
felebbezhetőnek mondta ki a közgyűlés. __
Pánczél József és Weisz Lajos budafoki 
illetőségének megállapítása, valamint Hornisch 
György napidij-felemelés iránti kérelmét el­
utasította a képviselőtestület.

A községi képviselőtestület március 21-én 
szintén rendkívüli közgyűlést tartott. Ezen 
ülésében Kulin György kőművesmesternek 
a vízvezetéki szűrők kijavítása körüli mun­
kálatai iránt benyújtott számláját jóváhagyta 
a képviselőtestület azzal, hogy a kavics 
vételara és fuvarozása címén felszámított 
866 korona összeg csak a vállalkozók erre 
vonatkozó számlájának bemutatása után fog 
kiutalványoztatni. — Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
varmegye községei részéről F’azekas Ágoston 
alispán nevére, ennek 30 éves közhasznú 
szolgalati jubileuma alkalmából létesitendö 
jótékony alapítvány céljára, egyhangú lel­
kesedéssel 200 koronát szavazott meg a 
képviselőtes ület. — A községi mérnök 
részére a főjegyzői lakás tervezése és építé­
sének vezetése körül teljesített munkálatai 
fejében az építési költség 2Ya°/o-át kitevő 
tiszteletdijat szavazott meg a közgyűlés. — 
A református lelkész-árvaotthon létesítésére 
50 korona segély szavaztatott meg. — Az 
Attila-utcai lakóknak vízvezetéki főcső le­
fektetése iránti kérelmét, valamint Kecs­
keméti József telekfelosztását engedélyezte 
a képviselőtestület.

— Névjegyzék kiigazítás Az országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzékének 1913. évre 
leendő kiigazítására a következő napok 
tűzettek ki: Budaörs f. hó 19-én, Török­
bálint f hó 20-an, Bia f. hó 2 1-én, Budá­
tokon f, hó 26-án és 27-én, Albertfalván 
f. hó 27-én délután, Csepelen f. hó 28-án, 
Nagytétényben f. hó 30-án délelőtt és Kis- 
tétényben f. hó 30-án délután.

— Községi számadás tárgyalása. Az 191 1
évi községi számadást tárgyaló képviselő- 
testületi közgyűlés Budakeszin f. hó 30-án 
és Kistétényben április hó 21-én lesz meg­
tartva.

— Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye tör­
vényhatósági bizottsága f. hó 23-án délelőtt 
I l Órakor a vármegye székhazának ülés­
termében rendkívüli közgyűlést tart.

— Cirkusz Budafokon. Uj érdekessége és 
szórakozása van most Budafok közönségé­
nek: cirkusz és állatsereglet. Az ambíciót, 
az igyekezetei jólesik látni, s feltétlen mél­
tánylásunkat érdemli ki — Mutatványaik, 
produkciók elsórendüek, egy cseppet sem 
megszokottak. A forró égöv állatai: oroszlán, 
párduc, teve, krokodil mind szép példányok­
ban és ügyes idomitásban látható. Maga a 
cirkusz személyzete is elsőrangú s említést 
érdemlő. Az igazgató, Koczka Jarovow, 
mint kitűnő állatszeliditő és idomító, Fámán 
Lajos hegedű- virtuóz, mint zenebohóc, a 
hasbeszélo egyúttal ostoba Auguszt, a kigyó- 
ember, az erőművész, az öt éves kis lovarnő
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mutatják be ügyességüket. A közönség 
napról-napra zsúfolásig megtölti a cirkuszt, 
evvel is mut.tva, hogy szórakozásvágyát 
szépen kielégíti Koczka Jarovow cirkusza.

— A Magyar Atlétikai Szövetség mezei 
futóversenye. Vasárnap délután érdek feszítő 
látványosságban volt része Budafok es 
.Albertfalva közönségének. Albertfalva és a 
Duna közt elterülő nagy réten folyt le a 
I íASz ezidei mezei futó versenye Magyar- 
ország bajnokságáért. Impozáns képet nyúj­
tóit a versenyzők óriási csapata. Közel 
v: vénén indultak és azok közül 27-en futot­
ta le meg rövidebb-hosszabb idő alatt a 
I kilométeres pályát. Elsőnek Faczinek 
le re ne (BEAK) 45 p. 38.8 mp. alatt jött 
br Másodiknak Lovas Antal (MÁK) 46 p. 
ló mp., harmadiknak László Imre (BEAK) 
46 p. 25.4 mp. alatt. A csapatversenyben 
győztes a BEAK 22 ponttal.

— Am. kir. állami magvizsgáló állomás
hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak 
a vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak 
arankás heremagvakat, tegnap sürgős uta­
sítást kaptak, hogy a legszigorúbban ügyel­
jenek, miszerint az országba került silány, 
kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak 
a kereskedők esetleg forgalomba. A mi 
kereskedőink is sajat és a köz érdekében 
cselekednének, ha csakis legelsőrangu cégnél 
szerzik be a répamagvakat, amennyiben nem 
az olcsó ár nyújt bizonyítékot a mag meg­
bízhatóságára nézve, hanem annak fajazonos­
sága és jó csiraképessége adja meg az igazi 
értekét. Ezért a gazdaközönséget is figyel­
meztetjük, hogy csakis ott fedezze répamag 
szükségletét, ahol teljesen megbízható mag­
vakat árusítanak.

— Elütötte a villamos. Folyó hó 17-én 
este háromnegyed 8 órakor Meiczner Janos 
54 éves budapesti keztyüs-segés a Sörház 
előtt a villamos sínek mellett haladt fölfelé. 
Amidőn utána jött Nagytétény felől egy 
villamos kocsi, a szemtanuk állítása szerint 
csengetés nélkül s teljes sebességgel. A sínek 
mellett haladó embert utolérve elütötte, aki 
kezén és fején súlyos sérüléseket szenvedett. 
A sebesültet Dr. Spitzer községi orvos 
kötözte be s egy budapesti kórházba szál­
líttatta. Talán jó lenne egy kissé jobban 
kioktatni a kocsi vezetőket, hogy a község­
ben, de különösen olyan szukebb utcákon, 
lassúbb menetben s fokozottabb figyelemmel 
vezessék kocsijaikat Ezáltal sok szerencsét­
lenségnek vehetnék elejet. Vagy tálán ki 
akarják érdemelni a máris reájuk ragadt 
>száguldó guillotine« elnevezést ? 1 

— Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakonyv- 
vezetöségnel a folyó hó 15-től bejelentett 
születések: Bathori Irén, U.rich György, 
Bíró Sándor, Landi Janos, Konrad Margit, 

lederkirchner Maliid, Markó Endre, hullát 
József, Stelczer Maria, Oszvald József, hinta 
József, Hölczl Róza, Sirkó Erzsébet, Kiefer 

J ózsef, A ratsch Erzsébet, Bodor Aranka, 
folyó évben összesen 95 ; halálozások: 
V. Láng Mátyásné szül. Wenczel hranciska 

éves, Traiisznitz Istvanne szül. Ábel
■ eréz 49 éves, Cseh Janos 3 éves, a folyó

■ vben összesen 47; házassági kihirde­
tések: Theobald Lajos és 1 ápai Joz.cla, 
hietrzak Sándor és Orlicsek Anna, Bogár
ínos és Pitsch Anna.
— A gyermektáplálás nagy problémája a 

1 icgoldáshoz közel jutott. Ha ugyanis elva- 
sztás idejétől kezdve »Phosphatine Falliéres«

; yermektápszerrel tápláljuk a gyermeket, 
hasem kell gyomorzavartól tartani. A leg- 
őkelöbb gyermekorvosok tapasztalata sze­

rint a Phosphatine I*alliéres-nél nincs jobb 
és értékesebb tápszer, mert kellemes izii, 
könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti 
és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárol­
nák helyesen gondolkodó, számitó gazdak 
és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a 
vevők kárara lehetséges.

Nyilt-tér.
Nyilatkozat.

Poszpischl Ferenc helybeli lakosról 
az utóbbi időben olyan meggyanúsító hirt 
terjesztettem, mely alkalmas volt arra, hogy 
nevezett ur becsületén és jó hírnevén a 
nyilvánosság előtt csorbát ejtsen.

A valóságnak megfelelően ezennel kijelen­
tem, hogy elhamarkodva és saját tévedésem­
ből kifolyólag alkottam magamnak Poszpischl 
Ferenc úrról ama rossz véleményt s midőn 
a róla igazságtalanul hiresztelt meggyanuDl 
tast visszavonom, sajnálatomnak adok kife­
jezést afölött, hogy Poszpischl Ferenc urat 
becsületében megbántottam és tőle ezennel 
bocsánatot kérek.

Kelt Budafokon, 1912 január hó 12-én.

Hantzmann Ferenc
füszerkereskedő.

A forrásnál palackozott és ke­
reskedésekben árusított igazi 
Ferenc* József-keserű viz meg­
felelő adagolásnál sohasem fog 
lehangoltságot előidézni, mint az 
hashajtóknál gyakran előíródul. 
Általánosságban egy lel borospo- 
hárnyi is elegendő. Érzékenyebb 
természetű egyéneknél már ennél 
kisebb adag is előidézi a kívánt 
hatást.— Kapható gyógy tárak ban 
és fűszer kereskedések ben. A Szét­
küldés! - Igazgatóság Budapesten.

„Magyar Könyvtár.“
Ára 30 fillér j *

Kapható lapunk kiadóhivata ában.

Budafok község elöljáróságától.

1915 — 912. SZ.

Hirdetmény.
Közhírré téte tik, hogy az országgx ülesi 

kép viselő választ ók névjegyzékének I913 évre 
leendő kiigazítása folyó évi márciu- hó 26 
és 27-én a hivatalos órak alatt a kiküldöttek 
által a község székhazának tanácstermében 
fog eszközöltetni.

A választói jogosultság igazolása végett 
bármely honpolgár a küldöttség előtt meg­
jelenhet.

Budafok, I9I2 március 14-én

líovách If/náo 
jegyző.

I. II. OSZTÁLYÚ

TÉGLAÁRUK
Péter Pál-utca 70. szám 
alatti téglagyáramban 
olcsó árban kaphatók.

Fedor Csák János
téglagyára — Budafok.

jtepszava-könyvtár, ára 1 X

Takarékbetétek
.................................................... .■...«!» ■»■■■■■uWH.»

életbiztosítással.
Takarékosság
heti vagy havi befizetések 
alapján. :: fi betétek 4 
százalékkalkamatoztatnak

Jitinöen heti 1 koronás 
befizetéssel

1000 koronát
biztosíthat.

jiuöajok és Vidéke takarék- 
pénztár Részv.-Zárs. Budafok.

Telefon: Budafok 10.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

RÉiHY-fek pwlefii cukorkáknál!
vásárlásnál az-onban vigyázzunk és határo­
zottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az eredetinek minden 
egyes darabján rajta van a „Réthy“ név.

1 doboz ára 60 fillér, :: Mindenütt kapható,
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!



Dietzl 3ózsef
b o r n agy kereskedő és bortermelő

Budafok.

Császári és királyi udvari szállító, vala- 
I mint József főherceg ő császári és királyi 

udvari szállítója.
Szerb királyi udvari szállító.

A lapítva 184ÍM>en.

HAGGENMACHER
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Részv.-Társ.

Ajánlja kitűnő minőségű márciusi, 
király, bajor, sza lon, goi iát, maláta 
söreit hordókban és palackokban.

VÁROSI IRODA:

Budapest, ¥. kér.» Kádár-utca 5. sz.
TELEFON 14-60.

KCz* w
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BUDAFOKI

Hinderte!
beékelve a fővároshoz legközelebb 
fekvő és legélénkebb' forgalmú 
Budafok községbe; vízvezeték és 
villamvilágitás. Közlekedés villamos 
vasúton, a magyar kir. állam vasút 
és a déli vasút vonalain, remek 
150 és 3oO □ öles 1000 házhely Öt 
évi törlesztésre eladó.

Olcsó házépítkezés takarékpénz­
tári kölcsönnel.

Kimerítő p r o s p e k t u ss a 1 szol­
gál Rauscher György látszau'ész, Bu­
dapest, IV. Duna-utca 6; továbbá 
Budafokon, Tóth József-utcza 43 
sz. a. Bayer Jakab vendéglős, a ki 
szóbeli felvilágosítást nyújt és a 
házhelyeket a helyszínén meg­
mutatja.

fi tavaszi idényre
mindennemű férfi-, női- és gyer­
mek-cipők már most kaphatók

Hajdinyák György
cipő-üzletében

Budafok, Kossuth bajos-utca 12.

Raktár on tartok saját készít­
mény» férfi-, női- és gyermek­
cipőket,. Dús választék amerikai 
box, sevró különlegességekben.

Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal 
---------------------- eszközlök. =

Fájós és lvdtalpú lábakra, 
valamint orthopédiai munkákra 

kiváló gondot fordítok.
Javításokat gyorsan és pontosan eszközlök. 

Több díszoklevéllel kitüntetve.

r
Talisman
Tiiley Jozs. és Társa

t

;

/

;

Ifj. Eberliardt Vilmos
építőmester, építkezési vállalkozó és gőzfiirész-tulaj(Ionos

Budafok..

Elvállal mindennemű

epitkezesi fammkákat, famstszeseket. építészeti es ácsmunkákat.
szállít lakásokba is mindennemű

metszett és aprított tűzifát, saját gyártmánya esztergályos munkákat, 
hordókénszer-szoritókat, facsapokat, hoedódugókat és akonakat.

)Vtindennemü csomagolási és postaküldeményekhez való ládákat 
Meégetetl ezégge1 vagy anélkül.

Szállít saját bányájából építési homokot, Betton-, kerti- vagy 
Goulée kavicsot, saját gyártmányú Cement-lem ezeket terme« 
szetes vagy kívánt szín« és formában, valamint kémény­
födél és Mozaik-lemezeket is. Szállít továbbá Portlant- és 
Roman-eementet épületekre v. házba a legjutányosabb árban.

Ajánlatok es njegnendelesek a gyáni inadéba
Budafok, Ország -ut 33= szá

intézsndők.

BUDAFOKI KÖNYVNYOMDA

Promontor
Budapest.

I

francia cognac gyár

P r o ni o n t <» r.

Vezerügynökség:

Buda és Blochmann, Budapest.

Kapható mindenütt.
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LOUIS FRANCOIS & C?
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